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ДО  

Г-Н СВЕТОСЛАВ КАЗАКОВ

ПАРЛАМЕНТАРЕН СЕКРЕТАР  

МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ

На изх. № 854-06-998/27.07.2018 г. на НС, рег. индекс-0201-174/27.07.2018 г. 
вх. № 10807/27.07.2018 г. и вх. № 10871/31.07.2018 г. на БАБХ
ОТНОСНО: Отговор на въпрос на народния представител Бюрхан Абазов, касаещ придвижване на животни и консумация на месо във връзка със заболяването Чума по дребните преживни животни.
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КАЗАКОВ,
            Във връзка с постъпил в Народното събрание въпрос на народния представител Бюрхан Абазов, касаещ придвижване на животни и консумация на месо във връзка със заболяването Чума по дребните преживни животни, Ви предоставям следната информация:


Към 01.08.2018 г. териториите, в които се налагат ограничения са посочени в Решение за изпълнение на Комисията (ЕС) 2018/954 и включват общините Царево, Малко Търново, Средец, Созопол и Приморско на обл. Бургас и общини Елхово и Болярово, обл. Ямбол.



Ограничителните мерки включват забрана за придвижване на живи дребни преживни животни, 
семенна течност, яйцеклетки и ембриони от дребни преживни животни до други райони на страната, ДЧ и трети страни. 
Със Заповед РД 11-1245/10.07.2018 г. на изпълнителния директор на БАБХ придвижването, търговията и транспорта на дребни преживни от тези територии са забранени, с изключение на тези за незабавно клане само след разрешение на официален ветеринарен лекар. 

Според Решение за изпълнение на Комисията (ЕС) 2018/954 се дава право на производителите на сурово овче и козе мляко да го преработват в млекопреработвателни предприятия, разположени само в някоя от общините Царево, Малко Търново, Средец, Созопол и Приморско на обл. Бургас и общини Елхово и Болярово, обл. Ямбол, а произведените от тях млечни продукти да се търгуват само на територията на тези 7 общини. Единствената възможност млечни продукти да напускат посочените зони е преработката им херметически запечатани контейнери при стойност на F0 3,00 или повече, което се равнява на преработка аналогична на производството на консерви.


Подобна е и рестрикцията по отношение на месото от овце и кози. Животните могат да се насочват за клане към кланица, разположена в засегнатите зони от областите Бургас и Ямбол, а добитото прясно месо и произведените месни заготовки може да се търгуват само в общините с наложени ограничения. Ако от месото са произведени месни продукти, които са преминали температурна преработка (например варене или печене), при спазването на определени параметри, посочени в приложение III към Директива 2002/99/ЕО на Съвета (време и температура на преработката), които гарантират елиминиране на някои ветеринарно-санитарни рискове, в това число и вируса на чума по ДПЖ, тези месни продукти могат да напускат зоните със забрани и да се търгуват свободно.
На този етап, съгласно Решението за изпълнение на ЕК, предвидените мерки ще се изпълняват до 28-ми декември 2018-та.
В заключение и по-конкретно по зададените от г-н Бюрхан Абазов въпроси:

1. Има ли проблеми с транспортирането, покупко-продажбата и клането на дребен рогат добитък към 20 август 2018 г.?

2. Ако има такива – в кои части на страната и какви ще бъдат те?


На този етап ограничения за транспорт, покупко-продажба и клане на дребен рогат добитък са наложени само в общини Царево, Малко Търново, Средец, Созопол и Приморско на обл. Бургас и общини Елхово и Болярово, обл. Ямбол във връзка с констатираните огнища на чума по овцете и козите. Животните от тези райони следва да бъдат заклани и консумирани само и единствено на територията на тази зона. За останалата част от страната, всичко е както преди възникването на епизоотичната ситуация – т.е. няма ограничения при спазване на законодателството.
3. Съществува ли опасност за хората при консумация на месо от животни, носители на заболяването?
Заболяването чума по дребните преживни животни не е зооантропоноза и не е опасна за здравето на човека.

Обръщам внимание, че при клане на дребни преживни животни (овце и кози) над 18 месечна възраст, от всяко от тях следва да се вземе мозъчна проба за изследване за трансмисивни спонгиформни енцефалопатии (скрейпи). Освен това, предвид сравнително високата опаразитеност на животните с ехинококоза (кучешка тения), при установяването й опаразитените органи следва да не се ползват за храна на кучета, а да се унищожат безопасно с цел прекъсване на веригата на заболяването.

С уважение,
Д-Р ДАМЯН ИЛИЕВ

ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР

СЪГЛАСУВАЛИ, 03.08.2018 г.

ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ ЗХОЖКФ, Д-Р ГЕОРГИ ЧОБАНОВ

ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ КХ, Д-Р ЛЮБОМИР КУЛИНСКИ

НАЧАЛНИК ОТДЕЛ КХ, Д-Р АЛЕКСАНДРИНА БОРИСОВА

ИЗГОТВИЛ:
ГЛАВЕН ЕКСПЕРТ В ДИРЕКЦИЯ ЗХОЖКФ, Д-Р МАРТИ
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