


Уважаеми колеги и съмишленици,
Уважаеми сър Греъм Уотсън,
За мен е чест да Ви приветствам като свободни и активни граждани в нашия семинар. По тема, която е много актуална, важна и интересна.
В световен план има криза на либералната демокрация и можем да говорим за една тенденция, при която политическата дейност губи основната си функция – да служи на обществения интерес и на гражданите. Демокрацията е в отстъпление пред популизма и национализмите. Популисти и националисти печелят избори, влизат в националните парламенти, дори в управлението на някои държави. България не прави изключение. 
Популизмът е на мода, когато политиката и политиците се откъсват от хората и често от дневния ред на политиците липсват важните за гражданите теми.
Ние като партия, имаме шанса и привилегията да имаме за почетен председател политик от ранга на д-р Ахмед Доган – един от най-опитните политици в държавата, философ, мислител, визионер. В годините на няколко пъти той поставя като дискусионен въпроса за свободните и активни граждани и тяхното място и роля в либералния модел на управление в демократичната държава.
Още от мероприятието на ЛИБСЕН през ноември м. г. ние си поставихме задача да организираме семинар по темата през март и сега с удовлетворение можем да отчетем, че това е факт.
Като либерална партия, част от европейската и световна либерална общност ние трябва да приемем и изпълним своята мисия да мотивираме свободните и активни граждани да участват активно в управлението. Ние разполагаме с местна власт и темата на нашия семинар е с този фокус.
[bookmark: _GoBack]Общата тенденция за дефектиране на класическата демократична система на властта ни дава основание да направим следващата крачка в развитието на либералната демокрация и нейния властови инструментариум. Назряла е необходимостта свободните и активни граждани директно да участват както в дебатите при формиране на „решения“, така и на етапа на тяхното изпълнение. Тази нова ситуация в съдържанието на властовото отношение предполага реално овластяване на свободните и активни граждани като основни субекти за т.н. отворено управление.
Ние ще развиваме тази идея на местно ниво и най-вече чрез младежката организация и с информационните и комуникационни технологии.
Отвореното управление е нова възможност за либералните демокрации и този семинар поставя началото на широка обществена дискусия за възможностите и предизвикателствата, пред които ни изправят новите реалности.
Основната идея е създаване на условия и демократични инструменти за преобразуване на относително пасивното отношение на гражданите към властта и в частност местната власт в ангажирана и активна позиция за директно участие във властовата система, респективно местната властова система.
Нашите стъпки са в отговор на глобалната потребност от нов модел на политическо управление. 
Вярвам, че семинарът ще бъде ползотворен, очаквам дискусия и много идеи в тази насока. 
Щастливи сме сред нас да е сър Греъм Уотсън, който има богат опит като евродепутат, дългогодишен председател на АЛДЕ, наш приятел и съмишленик. 
Сър Греъм Уотсън има трайно място в европейската и международната политика със своя значителен принос за развитието на либерализма, за институционалните отношения, за индивидуалните човешки права и свободи, включително на малцинствените общности. Сър Греъм Уотсън има значителен принос и за разширяването на Европейския съюз и за присъединяването на страните от Централна и Източна Европа, включително на България и Румъния през 2007 г. Сега неговото внимание е насочено към страните от Западните Балкани и на изток. Не на последно място ние отчитаме неговата роля за освобождаването на българските медици от либийския затвор. Много можем да говорим за изключително големите заслуги на сър Греъм Уотсън в политическия и обществен живот, за които той е отличен с титла, ордени и отличия. Последното отличие говори само за себе си – медал за либерализъм.
За нас е чест политик от неговия ранг да е част от нашия семинар.
Позволете ми в израз на нашето уважение и респект към него да поднеса един дар от името на ДПС.
Подаръкът е символичен. Танцът на дервиша символизира универсални ценности като любов и служение на останалите хора, той е израз на безпределната любов към човечеството и целия свят. Молбата на дервиша към Бог, с протегнатата към Всемира ръка, е за неговата благословия, която другата ръка предава на останалите хора на земята. 
И една поговорка, дълбоко свързана с дервишите – „Когато ученикът е готов, се появява и неговият учител“.
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